



AfD Regionsfraktion
Hildesheimer Straße 20
30169 Hannover

Vorsitzender
Stefan Henze

E-Mail:
AfD-
Fraktion@regionsversammlung.de

Herrn
Regionspräsidenten Hauke Jagau
-im Hause-

Hannover, den 08.06.17

Thema

Anfrage gemäß § 56 S 2 NKomVG in Verbindung mit § 9 Geschäftsordnung
d. Regionsversammlung vom 15. November 2016.

Anfrage zum Thema: Menschen mit Behinderungen in der Region Hannover (Stichtag 31.12.2016)

Sehr geehrter Herr Jagau,
sehr geehrte Damen und Herren,

bzgl. des o. g. Themas bitte ich freundliche um Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie hoch ist die gemeldete Einwohnerzahl der Region Hannover, die im Besitz eines Schwerbehindertenausweises mit einem GdB>50%? Bitte Personenanzahl und Prozentangabe.
2. Bitte geben Sie Auskunft über die Altersstruktur, der von Behinderung betroffenen Einwohner der Region mit einem Schwerbehindertenausweis (GdB>50%):
 - a) Bis 18 Jahre (Kinder und Jugendliche)
 - b) 18 bis 35 Jahre (junge Erwachsene)
 - c) 35 bis 55 Jahre (Beruf und Familie)
 - d) 55 bis 67 Jahre (Vorbereitung Ruhestand und Altersteilzeit)
 - e) Älter als 67 Jahre (Ruhestand)



AfD Regionsfraktion
Hildesheimer Straße 20
30169 Hannover

Vorsitzender
Stefan Henze

E-Mail:
AfD-
Fraktion@regionsversammlung.de

3. Menschen mit einer angeborenen oder erworbenen Schwerbehinderung sind häufig von Hartz IV und Aufstockung zur Erwerbsminderungsrente betroffen, wenn sie nicht mehr aktiv am Arbeitsleben teilnehmen können. Liegen der Verwaltung diesbezüglich Informationen vor, die eine Entwicklung der Region Hannover insgesamt und den zugehörigen Kommunen im Verlauf anschaulich verdeutlicht? Wenn ja, lassen Sie uns diese bitte zukommen.
4. Menschen, die unter einer körperlichen, geistigen oder seelischen Behinderung leiden, können Opfer von Gewalt werden. Diese Opfer sind in besonderem Maße benachteiligt durch eine verminderte Wehrhaftigkeit. Sofern der Verwaltung Zahlen vorliegen, bitte ich um eine Stellungnahme der Verwaltung. Wieviele Behinderte bis zum 31.12.2016 im Zusammenhang mit Delikten und strafbaren Handlungen Opfer dieser Kriminalität geworden sind.

Für die Ausarbeitung und Unterstützung möchte ich mich herzlich bedanken.

Mit freundlichen Grüßen

Christiane Wichmann
Christiane Wichmann